

风大雨大,我们在这里很安心

——记者走进部分避灾安置点

现场直击

记者 陈俊 姜伟杰
通讯员 徐鸿鑫 赖颖薇

“我早上回家看了一眼,家里都进水了。幸好街道和村里的干部将我们及时转移到安置点,不然后果不堪设想。”昨天,跃龙街道水车村村民葛女士一脸后怕。

为了让危险地带的居民能安全度过台风夜,全县各地为居民开放了248个避灾安置点,专门接收居住在地质灾害点附近以及低洼地带、危房旧房等安全隐患场所的群众,让大家安心安全地度过台风夜。昨天,记者到部分避灾安置点,现场感受当中的温馨故事。

35所学校成为温暖港湾

“原本大家还担心条件不好,结果来了后有吃的、有喝的,还有志愿者服务,既安全又安心。”跃龙街道蒲岙村支部委员陈焕言看到村民安稳入睡,终于放宽了心。7月25日上午,记者来到我县学校安置点之一——城东小学,这里也是水车片蒲岙村整村转移的其中一个安置

点,已经有83个村民在此过夜。

学校作为临时安置点,如何让安置人员安心留下?24日下午黄坛镇双峰中央山村的170余个村民转移到黄坛中学避灾,但部分村民仍然心急家中的情况,焦急烦躁情绪蔓延在空气中。于是黄坛中学校长王武略决定开放学校功能室,让大家转移注意力,安心留下来。“学校的阶梯教室开始播放电影了,跟在电影院的感觉差不多,大家快去看呀!”黄坛双峰中央山村村干部胡连勇积极动员村民安心享受学校提供的服务。“感谢学校给我们提供这么好的条件,篮球馆里还有奥运直播呢,现在大家安心多了。”据悉,我县各学校安置点从大家的需求出发,充分利用各种资源,开放多个功能区满足群众需求。如利用阶梯教室播放电影、开放图书馆提供阅读、提供计算机房让村民休闲娱乐、提供母婴室方便哺乳等。

截至25日上午7时,学校已安置2228人,各学校还利用测温扫码设备、消毒杀菌物品,严格校园出入管理制度和视频监控制度,让安置人员无安全之忧。

安置点里看“大片”

“这部电影很好看!本来我们

在这边没有什么事情做,现在可以吹着空调,看着电影,大家聊聊天,感觉特别好。”7月25日下午,记者走进会展中心安置点,数百名安置群众正在这里看着红色影片《象鼻剿匪记》。

记者了解到,会展中心安置群众全部来自跃龙街道上园村,有百余人,从24日下午来到安置点后,街道就想办法,让大家的安置生活更加有滋有味。“防台期间,我们在做好安置群众生活保障的同时,还要考虑大家的精神生活,所以就安排了红色电影。”跃龙街道工作人员阮仙红说。目前,安置点总共准备了《古田军号》、《地雷战》、《烈火金刚》等20部红色影片,“放映前我们会向大家征求意见,通过点单播放的形式,放映群众呼声最高的电影,一般每天要播4部影片。”

一碗姜茶暖人心

7月25日下午5时,岔路“阳光义警”总队的一辆商务车开进了岔路小学。车刚停稳,坐在车里的王乘红和几位“阳光义警”赶忙拉开车门,将三大桶热腾腾的姜茶抬了下来。

岔路小学篮球场里,安置的是从王爱山上李坑、冠峰等偏远山村转移下来的村民,人数有近130人,其中

大多数都是老年人。17时左右,正是饭点,村民们三三两两聚在一起,一边吃着镇政府给他们准备的盒饭,一边开心地聊着。王乘红他们抬来香气扑鼻的姜茶,很快引起了村民们的注意。在场的志愿者们拿出一个个纸碗,你一勺我一勺分装好,再一碗一碗端到村民面前。“这个姜茶味道很好,里面的配料也多,你看,有红枣、白木耳、干荔枝、干桂圆、莲子、枸杞和生姜,还配了点橘皮,吃起来就知道,他们熬制这个花了很多心思,真的很感谢他们。”一位大爷眯着眼睛喝着姜茶,一脸幸福的样子。很多村民喝完后,又拿着碗要求志愿者们给他们再盛一点。

记者了解到,这些姜茶,是阳光公益服务社理事长王乘红带着“阳光义警”们特意到安置点的村民们准备的。“这次台风影响我县,连着下了好几天的雨,湿气比较重。我想这些转移下来的村民们在安置点虽然不愁吃喝,也有我们的义警在这里服务,但我作为一名预备党员,也想像奋战在一线的广大党员一样,为村民们做点事情。和队员们商量了一下,决定给村民们熬点姜茶,祛祛湿气。所以,今天上午我们去买了配料,熬制了整整一个下午,就想给村民们暖暖胃。”

老屋塌了不要紧,安全最重要 老人拦下冒雨抢修的民兵

寻找·感动

通讯员 周如歆 记者 张帆

7月25日,由于“烟花”带来的风雨,桃源街道南岙村的一处民居屋顶发生坍塌,所幸人员已提早转移。收到消息后,街道应急管理中心立即组织民兵前往现场。

“这处民居只是房顶的横梁断裂屋顶倒塌,按理我们这么多队员在一两个钟头就能搭好临时顶,保证雨水不再渗漏。但这次我们修缮进度特别慢。”桃源街道人武部副部长林旭军很是不解,但当他得知原因后却被暖到了。

“你是我侄子,更是村里的书记,你说台风来了,住在这里不安全,我就马上到儿子家去住了。可你这个书记怎么不听婶子的话呢,我说房子不修就不修了。”王聪女奶奶是桃源街道南岙股份经济合作社的社员,今年80多岁了,被她抓着手埋怨的,正是她的侄子南岙党支部书记

葛伟国。王奶奶得知民兵们要爬上倒塌的房顶上抢修,便一百个不同意。原来,王奶奶在早上曾回家,发现老房子已经倒塌,于是第一时间将情况告诉了儿子。这个四合院由多间两层木板房连接,迄今已有百年历史。儿子在与葛伟国商量后,认为坍塌处需进一步处理,否则会危及相连的房屋,于是就上报了街道应急管理中心。

在民兵们拉好警戒线准备维修时,王奶奶坚决反对民兵们上楼去修,甚至在现场数落儿子与侄子“多管闲事”。王奶奶说断电后老房子里面很黑,经过一晚上的浸泡角落都非常湿滑,加上坍塌的瓦片、木头散落一地,她不赞成队员们上楼。“屋子里没有值钱的东西,倒了就倒了,孩子们的安全最重要。”

考虑到与坍塌房相连的三间房屋随时都有再次坍塌的危险,最后,在街道人武部的协调下,请来街道建设管理办公室工作人员,在专业人士的指导下,民兵们总算完成了临时维修任务。

强蛟“拉面哥” 为防台人员免费提供爱心餐

本报讯(特约记者 蒋攀 徐铭峰 通讯员 吴立高)“防台的亲们,饿了随时过来吃碗拉面,我们免费提供哦,晚上12点前不打烊。”从7月24日开始,位于强蛟镇的马家面馆在台风天坚持营业,并免费为防台工作人员提供伙食。

面馆老板马福真来自青海,已在强蛟镇开了5年面馆。由于做得一手好拉面,被周边乡邻亲切地称为“拉面哥”。看到记者前来采访,“拉面哥”感到有些意外。他说,台风天大多数饭店关门歇业了,看到这两天镇村党员干部日夜坚守在防台一线,顾不上吃饭,于是萌生了免费提供拉面的想法。他还不顾风大雨大,

多次将饭食以“外卖”的形式,送到顾不上吃饭的海警手中。

“只要防台工作人员有需要,一个电话我们就能送餐过去。”“拉面哥”说,他只是为防台工作做点力所能及的事情,向这群可爱的人表达一份敬意,不值得宣传。

一位正在就餐的防台志愿者说,他已经连续在村里驻守了两天两夜,当天一大早5点多又赶着动员群众转移,一直忙到现在。“抽空能吃到一碗劲道十足的拉面,感觉自己一下子又有劲了。”

马福真说,因为防台需要驻村驻点,不能任意走远,所以来店里吃的人并不多,而且最后都会主动偷偷买单,这让他很是无奈。

加固围挡 排除安全隐患

7月25日,胡陈乡农商行附近的围挡受台风影响局部坍塌,该乡应急小分队、党员干部第一时间赶赴现场合力对围挡进行加固修复。
(通讯员 胡婷婷 王威 摄)



宁海工会为职工撑起“保护伞”

记者 章莉 通讯员 王頔

“我们已经持续工作快20多个小时了,就是为了保证群众的生命财产安全。”为了应对台风登陆后可能带来的不利影响,岔路镇高坦园区工会联合会紧急制定应急预案,组织阳光公益服务社阳光义警志愿者以及工会职工志愿者380余人参与防台工作。

连日来,台风“烟花”带来的强风

强降雨严重影响了我县沿海、山区等群众的生产生活。面对“烟花”,我县基层工会干部勇当“追风者”。逐户排查、巡逻防控、协助危房住户转移到避灾安置点……高坦园区工会联合会的志愿者们,一边坚持在园区的角角落落巡逻,排查可能存在的安全隐患,一边挨家挨户提醒附近村民做好安全防护工作。在安置点岔路小学体育馆内,他们为转移的村民提前铺好竹席被褥,布置好休息处,和村

民谈心安抚消除顾虑。

而跃龙街道工会干部在此次台风中,也发挥了工会“娘家人”的积极作用。工会副主席唐蒙丽所联系的北山股份经济合作社为城中村,虽无危房,但往年每下暴雨,北斗南路与人民大道积水严重。为此,她带着村干部走访沿街商铺,告知店家提前做好准备。同时,还组织村水龙会成员开展夜间巡逻,一旦发现大面积积水,第一时间抽水,尽可能保障居民

安全。而在水车村的整村转移工作中,街道总工会发挥工会志愿者的积极作用,安排街道工会志愿者在安置点参与志愿服务,让每一位村民住得安心、放心。

台风中,宁海工会“娘家人”迎风而战,他们穿梭于风雨中开展安全宣传、安全巡查,他们开启连轴转模式,落实各项措施,织起安全防护网,为全县职工群众撑起一顶强有力的“保护伞”。

市民放心! 生活必需品货足价稳

温馨提醒

本报讯(记者 潘璐璐 通讯员 徐欢欢 赵景华)前两天,为了防御台风“烟花”,部分市民开启囤货模式,一时间不少商超、菜场的客流量出现了增长。目前,宁海各大货品市场供应如何?记者就此进行了采访。

县商务局相关负责人表示,7月23日、24日两天,部分超市反映方便面、火腿肠、水果等产品销售增长明显,个别商品如方便面等出现货物供不应求情况。“目前宁海粮油、肉菜等商品供应充足,运输环节通畅,能保证市民买到充足的商品。”据了解,截至昨日下午2点,商务部门重点监测的17种商品中,与7月19日(台风前)价格相比,9种商品价格上涨,其中包心菜、芹菜、花菜

等3种商品涨幅超过20%,各大商品价格均处于正常升降幅度内,总体供应价格情况平稳。目前监测的6家超市,11种生活必需品均备货充足,现有库存大米约121.75吨、猪肉约15吨、方便面约21.52万袋(桶),各商品平均可持续保障天数足够市民日常生活需求。

县商务局已启动全县菜篮子商品、生活必需品物资动态和商品价格监测每日上报制度,目前市场

供货充足,价格稳定。同时跟踪市场供应及库存情况,针对市民群众需求最大的生活必需品供应,督促商场超市积极落实,保障充足的供给和稳定的物价。

此外,县市场监管局为维持交易秩序稳定,还重点检查商超、农贸市场等是否存在囤积居奇、哄抬价格、捏造散布涨价信息等违法行为,积极防范和严厉打击相关价格违法行为,切实维护正常的价格秩序。

受台风“烟花”影响 我县部分铁路车次暂时停运

本报讯(记者 赵士超 通讯员 王勤雄)日前,记者从铁路宁海站获悉,为确保旅客列车运行安全,铁路部门决定自7月24日至28日,对杭深铁路宁波至温州段部分列车采取临时停运措施。

铁路宁海站53个车次列车暂时停运,已购买停运列车车票的旅客,可于票面乘车日期起30日内(含当日)在互联网办理退票,或持购票时所使用的有效身份证件原件到车站专窗退票(已打印报销凭

证的请凭证交予车站窗口工作人员),以上均不收取手续费。旅客可关注中国铁路12306铁路客服网站公告,查询列车停运及正晚点动态,以便合理安排行程。下一步,铁路部门将密切关注台风路径

变化,根据风速雨量和灾害影响程度等情况,动态调整列车开行方案,保障旅客安全出行需要,列车运营动态,请及时关注“看宁海”APP。



爱心企业慰问防台一线人员

7月25日,宁海一爱心企业特地采购一批价值近万元的矿泉水、面包、方便面以及手套等物资,慰问跃龙街道防台一线的党员干部与群众,感谢他们在风雨中的付出和坚守。
(记者 惠广亮 通讯员 华建平 摄)